



## 寻宝之旅

兰州市城关区平凉路小学四年级(2)班 郭翊斐 指导老师 李荣

和我一起探寻镇馆之宝，一起感受三千年文明。

紧接着看到的是庄重威严的青铜大鼎。它稳稳地矗立在展厅中央，好像一位沉默的历史守护者，静静地诉说着古老的故事。它的腹部刻着精美的纹饰，有兽面纹、云雷纹，线条流畅，栩栩如生，我凑近仔细观察，能看到岁月留下的痕迹，斑驳的锈迹更增添了它的历史厚重感。讲解员说，青铜鼎在古代不仅是烹饪的器具，更是权力和地位的象征。它在古代祭祀等活动中有着重要作用，承载着古人对天地的敬畏和对美好生活的向往。

接下来看到的是我心心念念的镇馆之宝之一何尊，是西周青铜礼器，它整体看起来像一个大花瓶，但又比花瓶有气势，口沿外张，四壁雕刻着精美的饕餮

纹，四角还有四条张牙舞爪的龙，仿佛要飞起来一样，腹底铭文“宅兹中国”是目前所知“中国”一词的最早文字记载，更传奇的是，它曾被当作废铜卖掉了，后来有幸被博物馆工作人员以30元人民币买回，它成了“捡漏”国宝。还看了速盘，也是镇馆之宝之一，它像一个巨型果盘，内有372字铭文，被称为“青铜史书”和“中华第一盘”。

随着耳机里不断传来讲解员的声音，我沉寂在了历史的长河中，在这一刻，老师讲过的知识点又浮现在了我的脑海里，显得格外生动……

这次的寻宝之旅，让我对中国古代文明有了更深刻的认识和理解，了解了古代人的智慧和生活，我们要更加珍惜这来之不易的历史文化遗产。

## 读《袁隆平的故事》有感

兰州市七里河区王家堡小学五年级(2)班 晁思语 指导老师 范相润

合上《袁隆平的故事》这本书，我眼前立刻浮现出一片金色稻田：稻穗沉甸甸地垂着，像一串串小瀑布，袁隆平爷爷笑眯眯地站在田里，手轻轻抚过稻穗。

袁爷爷真的太了不起了！他小时候数学不好，还因为偏科难过，可他看到有人饿肚子，他就立下了“让所有人吃饱饭”的心愿。袁爷爷心里永远都装着别人，这份心意让我特别感动。

最让我忘不了的是，袁爷爷为了找一株特殊的水稻，他在稻田里一株株翻找，比大海捞针还难。太阳把他晒得黑黑的，汗水湿透了衣服，他却从没停下。

这让我想起了自己：做数学题碰到难题就想丢笔，学英语稍难一点就不想再动脑子，不想开口读。与袁爷爷比，我真该脸红。

袁爷爷还有一个梦想——“禾下乘凉”。他说要让稻穗长得像扫帚那么大，人们能在稻穗下乘凉。就是这个梦，让他失败了又重新来。原来伟大的科学，也是从梦想开始的呀！

读完这本书，每次吃饭时，我都会把碗里的米饭吃得干干净净。因为我明白，每一粒米都凝聚着袁爷爷和无数农民的心血和汗水。



袁爷爷用一粒种子改变了世界，也在我心里种了颗种子：我想，无论将来做什么，只要像袁爷爷一样坚持不懈，我们每个人都能成为改变世界的那粒种子。

## 疯狂的沙子

兰州市城关区畅家巷小学三年级(7)班 蔡欣凌 指导老师 赵梓含

国庆节到了，爸爸妈妈开车带着我和妹妹去一处沙漠景区玩，三个多小时就到了目的地。

我们穿好沙漠鞋套，我和妹妹迫不及待地跑进了沙漠。一望无际的沙漠映入我的眼睑，爸爸妈妈才慢悠悠地走了过来。我们坚持不懈地爬到了最高的沙丘，我和妹妹坐在滑沙板上，爸爸用力将滑沙板往下推，我们顺着沙丘滑了下来，就像

在玩滑滑梯一样，太刺激了，太好玩了！

突然，吹来一阵风，又细又软的沙子被吹了起来，沙子一下子跑到我和妹妹的嘴巴里面还有耳朵、眼睛和头发里，我和妹妹身上到处都钻满了沙子，我们坚持不懈地爬到了最高的沙丘，当我们和爸爸妈妈汇合后，我和妹妹都快成沙人了，妹妹大声说道：“我再也不想玩了，这里的沙子太疯狂了！”我继续玩

滑沙板，妹妹在一边静静地玩起了沙子，爸爸再次把我用滑沙板从沙丘上推了下去。这一次我记住了，要把嘴巴闭住才不吃“沙子”！

同学们，你们知道这是哪里吗？猜对了，这就是位于甘肃、宁夏和内蒙古交界处的沙坡头。我喜欢这里的粗犷，喜欢这里疯狂的沙子，也真切体会到李白“大漠孤烟直，长河落日圆”的豪迈！

## 难忘的一天

兰州市城关区畅家巷小学三年级(3)班 任梓闻 指导老师 岳文霞

初秋的傍晚，夕阳刚收起最后一缕余晖，我和爸爸妈妈兴冲冲地来到公园。今晚的荷塘美得像一幅会动的画，月光像牛乳一般洒在荷叶上，给亭亭玉立的荷花披上了一层银纱。远处，金碧辉煌的亭台楼阁里飘出复古的音乐，我们在这“水晶宫”里玩了好一会儿，开心极了。

赏完景，接下来就是愉快的捕鱼时光了。我早就准备好了三样“法宝”：钓竿、捕鱼器、渔网。我先拿起钓竿，向水里使劲一甩，然后静静地坐着等待。时间一分一秒地过去，就在我有些着急的时候，鱼钩突然动了一下，我使劲一提钓鱼竿，终于钓上来了第一条银光闪闪的小鱼，真是功夫不负有心人！

接着，我决定用捕鱼器试试。我把捕鱼器轻轻放进水里，它像潜水艇一样缓缓地向水底沉下去，我心里满是期待。刚开始湖面还是风平浪静，过了一会儿，我隐约看到几条小鱼往捕鱼器里钻。我屏住

呼吸快速地把捕鱼器提起来，只见一筐鲜活的小鱼又蹦又跳，别提多热闹了！

最后，我想用渔网再试试。这一次我用了一个诱饵——馒头。我把馒头捏碎撒进水里，不一会儿，一群群小鱼就游了过来。我瞅准时机，快速把渔网插入水里，往上一提。哇！一条条各种各样的小鱼钻进了渔网，小鱼在月光下像一个个小星星一样闪闪发光。

不知不觉，桶子里已经有二十多条小鱼了，它们像一个个生龙活虎的孩子似的跳跃。正当我准备把它们带回家时，我突然想到小鱼们也有妈妈，要是它们找不到自己的妈妈，该有多着急呀？于是，我毫不犹豫地把它们放生了，祝它们健康快乐地成长。

走在回家的路上，晚风轻拂我的脸庞，我心里甜滋滋的。今晚我不仅体验了捕鱼的乐趣，还学会了爱护小生命，真是难忘的一天啊！

## 如果路灯会说话

华亭市西郊小学  
四年级(8)班 张欣雷

傍晚，我蹦蹦跳跳地走回家的路上。忽然，一个细细的声音飘进耳朵：“你好，你好呀！”

我停下脚步，左瞅瞅、右看看，路边空荡荡的，压根没人。“我在这儿，抬头看看！”那声音又响起了。我猛地一抬头，发现头顶的路灯正微微闪着光，灯罩像一双圆溜溜的眼睛。我惊讶地捂住嘴：“难道……是你在说话？”

“没错，就是我！”路灯的声音带着点委屈，“你看我的身上，到处都是小广告，难看死了，你能帮我把它们撕下来吗？”

我看着路灯杆上密密麻麻的广告纸，有的卷着边，有的粘得死死的，心里顿时明白了它的难受。“别担心，交给我吧！”我挽起袖子，踮起脚尖，先用手抠住广告纸的边角，一点点往下撕。遇到粘得牢的，就哈口气润一润，再小心地剥下来。

不一会儿，路灯杆就变得干干净净了，笑着说：“谢谢你呀！”

我擦了擦手上的污迹，笑着说：“不用谢！你照亮我们回家的路，是我们的好朋友。朋友之间互相帮忙，这都是应该的呀！”晚风轻轻吹过，路灯的光更暖了，照着我回家的路，也照着一颗甜甜的心。

## 上学路上

兰州市城关区宁兴小学  
三年级(5)班 胡皓轩  
指导老师 施巧燕

清晨，与往常一样，我背起书包，踏上了这条熟悉的上学路。

今天，路上的风景和往常不太一样。因为昨天晚上下雨了，所以地面上出现了许多大大小小的水坑，这些水坑里都倒映着小小的一角蓝天。

突然，我发现一个小水坑上面漂着一片绿叶，绿叶上面还有一只小蚂蚁，像是乘船一样，悠闲极了。“哇”，前面的小水坑上面还落着许多漂亮的花瓣，蝴蝶亲吻着落花，像是在和它们告别。我还发现了一只小鸟，刚想摸一下它，它就飞走了，可能它有点怕我吧。

现在的空气还是潮湿的，微风吹过，一片片叶子随风而下，美不胜收。

抬头仰望天空，天上的云也很新奇，一朵像一个大鼓，另一朵像一根棒棒糖，还有一朵像一只大熊猫……随着风的吹动，云朵的形状也在变化着，真是有趣极了！

今天的景色真是太迷人了！要不是马上要上课了，我一定会放慢脚步来好好欣赏这美丽的风景。

## 秋信

兰州市西固区西固小学三年级(1)班 陈司翰

爷支起铁皮炉子，白雾裹着焦香升腾，恰好接住一片下坠的银杏叶。有人踩着落叶走过，“咔嚓”一声脆响，惊得麻雀扑棱棱飞起来，抖落几点碎金，倒比春日的鸟鸣更有秋意。

放学的小学生追着落叶跑，把叶子抛向空中，笑声撞碎在风里。我想起自己也曾这样，蹲在操场边捡最圆的梧桐叶当书签，夹在语文书里，过些日子翻到，纸页间便渗出草木的干香。原来落叶从不是告别，是把秋天的故事叠起来，等来年春天再拆开讲。

暮色漫上来时，落叶在路灯下变成半透明的金箔。我捧了一把装进玻璃罐，听它们在里面沙沙作响，像在写一封给冬天的信。风又起了，又有叶子落下来，轻轻盖在罐口——或许是秋在替我盖下邮戳。

原来所有的凋零，都是为了更郑重地，把季节的消息，寄往下一个春天。